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OPPGAVE 1: 

a. Hva forstår vi med begrepet komparative fortrinn? 

b. Hva er forskjellen på absolutte og komparative fortrinn? 

 

 

OPPGAVE 2:  

a. Hva er et lands bytteforhold? Forklar. 

b. Hvordan skiller vi mellom små og store land i handelsteorien? 

c. Diskuter og forklar ved hjelp av diagram hvordan Norges bytteforhold påvirkes av: 

 lavere oljepris 

 anti-dumping toll på laks i EU 

 

OPPGAVE 3: 

Landet Nord opplever sterk økonomisk vekst. 

a. Forklar ved hjelp av et diagram hvordan bytteforhold, ressursallokering og velferd i 

Nord vil påvirkes dersom vi legger til grunn at det skjer en jevn vekst på tvers av alle 

sektorer i landet 

b. Forklar ved hjelp av tekst og diagram hvordan bytteforhold, ressursallokering og 

velferd i Nord påvirkes dersom veksten er større i eksportsektoren enn i 

importsektoren. 

c. Forklar ved hjelp av tekst og diagram hvordan bytteforhold, ressursallokering og 

velferd i Nord vil påvirkes dersom veksten er større i importsektoren enn i 

eksportsektoren. 

d. Anta at Nord er et lite land. Hvilke konsekvenser vil vekst som beskrevet i henhold til 

a., b. og c. ha for utviklingen i verden for øvrig? Forklar hvorfor 

e. Anta at Nord er et stort land. Hvilke konsekvenser vil vekst som beskrevet i 

henholdsvis a., b. og c. ha for utviklingen i verden for øvrig? Forklar hvorfor. 

 

 

OPPGAVE 4: 

La oss tenke oss at det i Norge kun produseres to goder, industrivarer og tjenester. Disse 

produseres ved hjelp av to faktorer, arbeidskraft og kapital. La oss videre anta at industrivarer 

er kapitalintensive og at tjenester er arbeidsintensive.  

a. Dersom vi får økt arbeidsinnvandring fra EU, hvilke konsekvenser får dette for 

sysselsettingen i de to sektorene på kort og lang sikt? Forklar ved hjelp av tekst og 

diagrammer.  

b. Hva kaller vi det teoremet som kan forklare virkningene av arbeidsinnvandring og 

kapitalmobilitet? 

c. Dersom vi i stedet får en økning i prisene på industrivarer relativt til tjenester, hvilke 

konsekvenser vil dette få for sysselsetting og produksjon i de to sektorene. Forklar ved 

hjelp av tekst og diagram. 
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